
SZOMBAT, 1987 OKTOBER 16 

őség és kiadóhivatal: Piata I. C. Bra- 

o. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 

r Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 

, az űnnep és vasárnap utáni napokat 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően lel nem bélyegzett leveleket 
nem logadunk el, Kéziraiokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. MAGYARSÁGÁNAK LADJA 

sdepánik 
ondoni fekete kedd után a 

és a prágai börzét is. Már 

7 üzérek, hanem a közönség 

dobja piacra papirjait, de 

Héken 

ések 

A 

károkra vonatkozó biztosi- 

hasonlóképpen fognak ha- 

államok biztositótársaságai 

5bbentő jelenség ez és ko- 

1ggodalomra ad okot, mint 

más esemény, vagy hir, mert 

az eljövendő események leg- 

bb szeiszmográfja. Mint a 

b földrengésjelző készülék, 
közgazdasági életnek ez a 

szerve, azokat a messzi bal- 

morajokat, amelyek esetleg 

anindennapi munka megszüné- 
egetnek. A tőzsde veszélyt 

zsde magatartása közeli hábo- 

és ha a tőzsde igy viselkedik, 

Mülönlél m történik hazug jelentések, 

a hirek nyomán. A pénzügyi élet 

mindig a legszélesebb adott- 
egy adott helyzet teljességére 

halálos biztonsággal és pon- 

börze tehát megadta a vész- 

zok a politikusok, akik a világ 

ézik, jól teszik, ha felfigyelnek 

re. Roosevelt máris felszófalt 

HHhitvallást tett a béke mellett. 

Elnelni 

ült Államok kormánya - mon- 

igyekezett kereskedelmi szer- 

01 el népe jólétét előmozditani, 

I an a világ elsülyed a háboru 

ban, ugy elsülyednek a meg- 

lehetőségek is. Elmondotta az 

elnök azt is, hogy a békéért 

rővel küzdeni kell, nem elég 

és óhajtani. Különösen idő- 

az igazi békeharc most, mikor 

Szsde is ösztönszerüen számol 

náboru lehetőségével. Nos, a 

alom itt van. Mód nyilik novem- 

apjaiban arra, hogy igazi jó- 

megakadályozható legyen a 

veszedelem. Kilenc nagyhata- 

kor össze Brüsszelben, hogy 

e egyöntetüen mindazokat az 

amelyek i ket, segitségével 

sen léphetnek fel a távolkeleti 

ontliktusok likvidálása érde- 

November elsejére 

erél 

hivták 

k össze GCenfbe a népszövet- 

szonhármas bizottságot is, ame- 

nemzetek szövetsége részéről 

k ki ugyancsak a japán-kinai 

Igöngyölitése céljából. Mind- 

mmal bizonyára hatalmas vita 

s nyomatékos kijelentések fek- 

béke megfontolt és bölcs ér- 

ban bármilyen fontos is lesz 

inai konfliktus gazdasági okal- 

gállapitása, vannak közelebb- 

kozhatnának a kilenc nagyhatalom kép- 

viselől, de genfi bizottságok is elsősor- 

ban arról, hogy miképpen lehetne az 

európal konfliktusokat egyszersminden- 

korra megszüntetni, amelyeknek emel- 

kedő lázgörbéjét a 

képe ékesszólóan mutatja. Miért a tá- 

volba elborongani, amikor elsősorban 

az európai országok házatáján volna 

sürgős a kiengesztelés nagy munkája. [ 

tőzsdék izgatott ] Európa békéje - legalább is számunk- 
ra - fontosabb, mint a távolkeleti há- 

boru. 

Genfben a legsürgősebb tennivaló. 

Ez volna most Brüsszelben és 

(F.) 

Őfelsége Carol király jelenlété- 
ben nagy fénnyel folytak le tegnap 
Alba Julia-Gyulafehérvárott a Horia, 

Closca és Crisan emlékének szentelt 

nagyarányu ünnepségek. Az elmult 

éjszaka, de még reggel is egyre érkez- 

tek a zsufolt vonatok, amelyek az 
ünnepség vendégeit és a küldöttsége- 
ket hozták a zászlódiszbe öltözött vá- 

rosba. Egyedül Hunedoara-megyéből 

több mint tizezer vendég vett részt az 

ünnepségeken. 
Ázország minden részéből kö- 

zel százezernyi hatalmas tö- 

Az udvari vonat, amelyen 

Öfelsége Carol király, Mihai 

nagyvajda trónörökös és Ho- 

henzollern Frigyes herceg ér- 

keztek az ünnepségre, reggel 

kilenc órakor jött meg az 

Alba Julia-gyulafehérvári ál- 

lomásra, 

Fogadtatásukra az állomáson meg- 

jelentek Tatarescu miniszterel- 

nökkel az élen a kormány tagjai, Ni- 

culescu és Balan érsekek, Gamelin 

francia tábornok, Manu, Sichitiu, 

Florescu, Todicescu, Paraianu, Tata- 

rescu tábornokok és még számos elő- 

kelőség. Amikor a vonat megállt, az 

udvari vonatból elsőnek Öfelsége Ca- 

rol király szállt le, majd Mihai nagy 

vajda trónörökös, Hohemzollern Fri- 

gyes herceg és a kiséret tagjai. A 

megjelent előkelőségek és a lakosság 

lelkes fogadtatásban és ünneplésben 

részesitették az uralkodót. A zeme a 

királyhimnuszt játszotta, az uralko- 

dó pedig ellépett a kivonult diszszá- 

fere átnyujtotta Őfelségének a ha- 

gyományos kenyeret és sót, majd a 

város lakossága nevében üdvözölte az 

ég fontosabb kérdések is, mint 

ügyelnek megvitatása. Tanács- [virágcsokrot nyujtott át és azután 

zad előtt. Utána a város polgármes- 

uralkodót. Egy kisleány gyönyörü 

úicséúc jeleniétében 
lényes ünnepséi 

lolut le Horia, Closca és Crisamn 

emlélaművének leleplczése 

ck 

meg jött össze az ünnepi al- 
kalomból a koronázó városba, 

Reggel hét órakor egy bizottság, 
amelynek Inculet helyettes mi- 
niszterelnök, Pop Valer és Sassu 
miniszterek voltak a tagjai, még egy- 

szer ellenőrizte a rendfentartással 

kapcsolatos intézkedéseket. A város 

lakossága és a vendégek már a kora 

reggeli órákban elindultak az ünnep- 
ség szinhelye felé. A feldiszitett uta- 
kon a diákok füzeteket osztogattak, 

amelyek Horia, Closca és Orisan éle- 
tének leirását tartalmazták. 

A Mrályi vonat megérkezése 
megindult a királyi menet a koroná- 

zási templom felé. Amerre a menet 

elvonult, az ut kétoldalán felsorako- 

zott soimik és küldöttségek hódolat- 

teljesen ünnepelték a királyt. 
A vár bejáratánál Horia ide- 

jéből való alabárdokkal és 

lándzsákkal felfegyverkezett 

őrség helyezkedettel. A temp- 

lomnál Cristea Miron pat- 
riarka és a főpapok fogadták 

őfelségét és a trónörököst. 

Féltizkor megkezdődött az istentisz- 

telet, utána pedig a Horia, Closca, 

Crisan emlékmüű leleplezési ünnepsé- 

gére került a sor. Elsőnek Balan 

erdélyi érsek mondott beszédet, aki 

utalt Alba Julia-Gyulafehérvárnak a 

román történelemben való szerepére 

majd igy fejezte be szavait: 
- Felséged jelenléte erdélyi 

multunk mártirjainak felma- 
gasztalásánál a legerősebb bi- 

zonyitéka a győzelemnek, 
amellyel áldozatukat megko- 

szoruzták. 
Utána Hulea Eugen, az 

kulturegyesület ottani elmöke, majd 
Lapedatu Alexandru, a szenátus 

elnöke tartott nagy beszédet a parla- 

a szivós kitartás. Az önfeláldozás volt 

Astra 

kerctében 

Hangoztatta, hogy az egész nemzet 
mélységes tisztelettel ünnepli az er- 
délyi románság 1784-1785. évi nagy 
forradalma vezéneinek, Horia, Closca 
és Crisan örökké maradandó emlékét. 

Azután ismertette a három 

vezér küzdelmét, majd kije- 
lentette, hogy Horia, Closca 
és Crisan előmozditói voltak 
az egyesült Romániának, 
amely teljes mértékben meg- 
valósitotta akkori követelé- 

seiket. 

A kormány nevében Pop Valer ke- 
reskedelmi és iparügyi miniszter mon- 
dott beszédet, amelyben történelmi 
visszapillantást vetett az erdélyi ro- 

mánok küzdelmeire, amelyeket sor- 
suk javitása érdekében folytattak. 
Horia négy izben is megjelent II. Jó- 
zsef osztrák császárnál, akinek fel- 

tárta a románok fájdalmát és remé- 

nyeit, de látva a csázsár tehetetlen- 
ségét, elvetette a felkelés kockáját. A 
történelem mérlegében nem az a kö 
rülmény számit, hogy a felkelés nem 
sikerült, vagy nem volt jól megszer- 
vezve, hanem csak az akarat ténye és 

az elvetett mag, amely százszoros ter- 
mést hozott. Beszédét ezekkel a sza- 

vakkal fejezte be: 

A Te lelked Horia buzdit 
minket és lelkesiti majd utó- 

dainkat is, hogy mindent fel- 

áldozzunk, éltet és vért, hogy 
amit az Isten nekünk adott, 

azt emberek soha tőlünk el 

ne vehessék. 

Utána megkezdődött a felvonulás, 

amelynek élén a papság vezetésével 

strajerik haladtak. Tatareseu minisz- 

terelnök, aki őrnagyi egyenruhá 
vett részt a felvonulásnál, megmagy: 
rázta Gamelin francia tábornokna 
strajeri egységek rendeltetését. 

ment és a Román Akadémia nevében. strajerik után a soimik következ 
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nemzeti öltözetben, majd a küldöttsé- 
gek következtek egymás után. Felvo- 
nultak Erdély és Bánság minden ré- 
széből egybegyült földmüvesek, zász- 
lóikkal és zenekaraikkal. 

Több mint hatvanezer föld- 
mives vonult el Őfelsége előtt 

példás fegyelemmel, 

A felvonulás előtt a tribünön he- 
lyezkedtek el a vendégek, köztük Mi- 
halache, Chelmegeanu, Calinescu, Ga- 
fencu, Argetoianu, Vaida, Goga, Vlad 
Aurel és Mirto. A nemzeti paraszt- 
párti vezetők csoportjához csatlakoz- 
tak Ineulet és Voicu Nitescu, akik 
Mihalacheval beszélgettek. Ezenkivül 
még számos meves politikus foglalt 
helyet a tribünön. 

A több mint egy órán keresztül 
tartó hatalmas felvonulás után ban- 

lelsége 
A miniszterelnök beszédére Öfelsé- 

ge Carol király válaszolt és ezeket 
mondotta: 
Uraim! Vannak a földön egyes 

helyek, amelyeket Isten arra rendelt 
hogy a nemzet történelmébe 
tüljenek. 

v 

/ 

beleke- 

Ilyen darab föld ez a vár: 
Alba Iulia, a nemzeti hüség 

vára Erdély szivében. 

Aftól a dicsőséges naptól kezdve. 
amikor Mihai Viteazul nagyvajda 

győzedelmesen lépte át ezen vár ka- 
puját, a Kárpátokon inneni és a Kár- 
pátokon tuli románok nemzeti öntus 
datában egy eszmény, egy lelkesitő és 
közös hit fogant meg. Akiket ma az 
egész nemzefi érzés tükreként ünnep- 
lünk, azok közé tartoznak, akik itt 
mutatták meg nagy tetteiket, Alba 
Julia várában és részesei annak a 
sornak, amelyet a nemzetgyülés sza- 
vazata koszoruzott meg, megkapva a 
végleges elismerés koronáját az 
egyetlen országban örökre egyesült 
románok első királyának megkoroná- 
zásával. Ezen az ünnepen - azok 
ünneplésével, akik egy gondolatért az 

életüket adták - nem annyira egy 
felkelés és egy társadalmi követelés 
vezetőit látjuk, akármennyire is igaz- 
ságos volt a követelésük, hanem egy 
nemzet élő kifejezését látjuk bennülk, 
egy nemzetét, amely küzdött etnikai 

sszabadságáért és az élethez való nem- 
zeti jogáért. 

ök nyitották meg a mártirok 
hbeosszu sorát, amelyet a tisz- 

teletreméltő George Pop de 

Basesti zárt le. Mindezeknek, 
akik egy hitért áldozták fel 
magukat és akiknek vénre ezen 

oország földjébe szivódott, kö- 
szönhető, hogy a mai ünnepen 

százötven év után ugyanab- 

ban a gondolatban, ugyanab- 
ban az érzelemben egyesitve 

együtt lehetünk a Kárpáto- 
kon tuli egyesült tartományok 

képviselői az erdélyi, bukovi- 
nai és besszarábiai kiküldöt- 
ekkel. 
rténelmi sors volt ez, egy tény, 

amely ellen akárki harcolhatott vol- 
na, de amelynek az összes románok 
gyesülésével kellett végződnie. Dk 

kett volt, amelyen 212 meghivott elő- 
kelőség vett részt, Az asztalfőn 
sége ült. Elsőnek Tatarescu minisz- 
terelnök mondott pohárköszöntőt. 
Szavait az uralkodóhoz intézte: 

- Felség! Horia, Closca és Crisan 
felkelése volt egy elnyomott nép első 
életjele, amely nép nem akart meg- 
halni. Az általuk megkezdett harc 
addig folyt, amig felvirradt a szabad- 
ság napja. Az emberi és nemzeti jo- 
gokat visszanyerve az idegen császár 
helyében ma a románok királya ural- 
kodik. (Nagy taps). Horia, Closca és 
Orisan pere csak ma ért véget. Akko- 
riban nem felebbezhettek az igazság- 
ért festük nem lett eltemetve. Ma volt 
az igazi temetésük, 

Egy üldözött népért elitélve, 
jutalmul most a koronázási 

arol királ 
ennek a valóságnak. akármilyen tet- 
mészetes is, nem lett volna az a ma- gas értelme, ha nem véráldozatok 
alapján épült volna fel, amely vér- 
áldozat tette, hogy ez a hit élő le- 
gyen. Ez az áldozat meghagyja ne- 
künk, a mai és a holnapi nemzedék- 
nek azt a kötelességünket. hogy ezen 
csonkitlan és a nemzeti hit, valamint 
az erkölcsi erők szempontjából mind.- inkább erősödő örökségünket meg- 
tartsuk. Ennek az eszménynek az el- 
érésére áldozták fel vérüket annyi 
százezren, Ennek az ideálnak a meg- 
védéséént kötelesek vagyumk a nem- 
zetünk jövőjébe vetett hitünket meg- 
őrizni. Alba Juliának legyen meg az 
ereje, hogy megerősitse az összes ro- 
mánok és mindazok lelkét, akik hivei 
a hazának. Egy táborba gyülekezzenek 
és hozzanak áldozatokat, harcolva az 
ország megerősödéseért, a nemzet és 
a román hazának a nagyságáért. 
éa 

Öfel- 
templomban a román nemzet 
mártirjainak nyilvánitoffák 

őket. Felséged azért jött, 

hogy meghajtsa homlokát 
Erdély márfirjainak emléke 

előtt. Utódaik hódolatfal fe- 
kintenek Felségedre ezért a 
szimbolikus és királyi gesz- 

tusért. 

Ezen gesztus következtében a mai 
nap az egyesülés, az áldozathozatal és 
a kötelességteljesités forrása marad 
a tömegek lelkében. Ezen ország ösz- 
szes felelős férfiai ma a király körül 
gyülekeznek, hogy csatlakozzanak a 
nemzet mártirjai által nekünk ha- 
gyott örökség védelmére. Felséged 
egészségére üritem poharam! Éljen 
Mihai nagyvajda! Éljen a román di- 
nasztia! 

Ubeszéde 
Egyes holtaknak elismerést és koszo- 
rut hoznak. Az élőknek pedig, akik 
megértik ezt a gondolatot és meg fog- 
ják érteni a nemzet mártirjainak irá- 
nyitó parancsát, poharamat emelve 
azt az óhajtásomat fejezem ki: Gyü- 
lekezzenek egy táborban és alakitsák 
meg az örökre egyesült Románia át 
nem hatolható falát! Ugy segitsen 
minket az Isten! 
Öfelsége beszédét szünni nem akaró 

lelkesedés fogadta. 
Gamelin tábornok a Lupta cimü 

lap munkatársának Alba Julián az 
ünnepségekkel kapcsolatosan nyilat- 
kozott és kijelentette. hogy mélységes 
benyomást keltett benne mindaz, amit 
látott a nagyszabásu ünnepség meg- 
mutatta egy okos nép lelkét és neve- 
lését. Ragyogó módon lefolyt ünnep- 
ség volt. Felejthetetlenül szép emlé- 
keket - fejezte be Gamelin szavait 
- viszek magammal. 

*..e eveeenee 

AZz őszi hadgyakorlatok 
véget 

Az őszi királyi hadgyakorlatok vé- 
get értek. A csanatok tegnap pihen- 
tek, majd pedig Sibiu-Nagyszebenben 
nagyszabásu katonai ünnepség lesz. 
A hadgyakorlatok befejezése után 
Őfelsége Carol király, Mihai nagy- 
vajda trónörökös, Tatarescu minisz- 
terelnök és több tábornok kiséretében 
résztvett a Sibiu-Nagyszeben környé- 
kén tizenöt község villamosmüveinek 
átadási ünnepségein. Öfelsége egyet- 
len gombnyomására tizenöt község- 
ben kigyulladtak a villanylámpák. 
Gamelin tábormok, francia vezérkari 

értek 
főnök a hadg yakorlatokon szerzett ta- pasztalatairól nyilatkozva nagy elis- 
meréssel szólt a román katonáktól. A 
román katona ellentállása példanél- 
küli és az idei hadgyakorlatok 
mondotta - visszatükrözték a kivá- 
lóan képzett tisztikar értékét is. A ro- 
mán parancsnokok át vannak hatva 
kötelességtudástól ismerik a modern 
háboru minden problémáját és a had- 
sereg élén áll Őfelsége, a király, aki a legnagyobb érdeklődéssel kiséri a 
hadsereg fejlesztését fejezte be Gamelin tábornok nyilatkozatát. 

Bucurestii tartózkodása alatt szálljon meg 

Hotel dou Bulevardban 
Bulevardul Elisabeta 1 szám 

6. Minden kényelemmel berendezett szállodáok a / lőváros szivében, a Cal. Vicioriei és a Bul. Eli- 
sabeta sarkán fekszik. Nyugati kényelem, Hideg, meleg folyóviz, fürdéő, telefon minden szobában. 
Luxus lakosztályok. Hall, társalgó, fogadófermek 
Márványtermünkben minden igényeket kielé. 

tolmácsunk és ké nyelmes autóbuszunk minden vonatnál várja. 

gitő élterem. Vendégeinket 

nyitó után Becsky István m 

Viharsarok elkobzását. Az 

gozata választmányi ül 
lyen a tisztujitó évi kö 
sát október 24-én délelőtt 
ra tüzte ki. Elnökül G. 
ügyvédet, a pánt bánsági 
ték. Alelnökök Teleki En 
ma Miklós lesznek. A v. 
gyar Nőegylet által aug 
zett iskolanap javára u 
ezer lei hozzájárulást sza 
A Magyar Paárt második 

beli tagozata választmány 
amelyen elhatározta, hogy 
közgyülést aktóber 31-én d 
órakor tartja meg a Petőfi- 
közgyülésen a vezetőség beszál 
zat mult évi müködéséről, azá, 
sor kerül az uj tisztikar meg 

intézőbizottsági ülést tart. A 

mol a magyar fiatalság 
Marosvásárhelyen megta 
járól és az ott hozott határo. 
A Párt Mosnitanoua-ujmo 

zata vasárnap, október 17én 
órakor a gazdakör helyiség 

ilést tart. 

Magyarországon a tavassz 
hart keltetit Féja Géza 
polgáriskolai tanárnak és s ! 
nak Viharsarok cimü köny 
Csongrádmegye népének t 
gazdasági viszonyait taglalja: 
jén a vizsgálóbiró elrendelte a 
kobzását, azonban a törvény 
nácsa az erre vonatkozó végzés 
misitette. Csongrádmegye tis 
a belügyminisztertől felhatal 
hogy Féja Géza ellen be 
rágalmazás miatt eljárást i 
de a belügyminiszter az enged 
adta meg, mivel a könyvben s 
nincsen, ami a megye tisztívise 
akár együttesen, alkár egyenkiü 
Az ügyészség azonban izgatás 
gyar nemzet és állam megbe 
len elkövetett vétség cimén v 
Féja Géza ellen. A budapesti 
vényszék Méhes-tanácsa e 
gyalta ezt az ügyet A törvény 
Gézát két nrendbeli izgatás 
rendbeli az állam és nemzet n 
se ellen elkövetett büncsele 
mondta ki bünösnek és ezért ő 
fogházra itélte, egyben pedig 

ugy Féja Géza, mint pedig az 
lebbezést jelentett be. 

* Kodolányi János: Boldo 
Boldog Margit, IV. Béla kir 
magyar középkor legvonzóbb 
gadóbb nőalakja A margitszi 
fenséges csendjében, látomás 
mélyülésekben eltöltött élete, 
ségü tollat és kiváló lélekábr 
szetet kiván. Szavakba szinte 
ható finomságok és belső történé 
rögzitésének nehéz feladatát rój 
ábrázolóra: amit ragyogó 
oldott meg Kodolányi János, 
rü Vas fiai irója. Páratlan 
amellyel Kodolányi az Istent 
gitot meglátja és a müv. 
elénk állitja a középkor illu 
keretben. Ez a regény Kodol 
lyájának egyik fontos állom 
ló irónak egyik legremekeb 
tehetségét legjobban repreze 
sa. Kodolányi János: Boldog 
müve az Athenaeum kiad 
pon, füzve 132 lej, kötve 1 
könyvkereskedésbenn vagy 
Cluj-Kolozsvár.



glalkozott. A miniszte 

Ugalás mial 

agjat Sándékairól. 
au nisztertanács felszólitot- 

vmouth lordot, a semle- 

bizottság elnökét 

a bizottságot haladék- 
talanul hivja össze. 

Ja l 

zországgal 

A megállapodás abban 

két kormány elfogadja 

zország kivánságát és a 

yolországi külföldi ön- 

esek ügyét a londoni 

ességi bizottság elé ter- 

London 

dés elintézése felette 

bir 

egnyitását. 

kormány legutóbbi mi- 

sa - amelyről már beszá- 

kizárólag a spanyol kér- 

Chamboerlain minisz 

és Eden külügyminiszter 

son jelentek meg György, 

akinek jelentést tettek a 

minisztertanács utám érint-
 

pett Párissal és közölte a 

amács elhatározását. Ebben 

mben az angol és a francia 

ok között megállapodás jött 

elynek értelmében együtte- 

kteszik az utolsó kisérletet 

v a Földközi tengeri kérdés- 

megállapodásra 

egyetért abban. 

ösen Franciaország szem- 

nagy fontossággal. 

Niben a londoni tárgyalások 

eredménytelenek maradná- 

gy Anglia és Franciaország 

n megfontolás tárgyává te- 

anyolország felőli francia ha- 

A DÉLAFRIKAI ALLAMSZÖVETSEG 
A NÉMET GYARMATOK VISSZAADA- 
sSA ELLEN. A német gyarmatok ügye 
már az egész világot élénken foglalkoz- 
tatja. A délafrikai államszövetség kor- 
mánya minisztertanácsot tartott, amely 
a gyarmatok visszaadása ellen foglalt ál- 
lást, Smuth igazságügyminiszter, aki 
egy népgyülésen kifejtette a kormány ál- 
láspontját, hangsulyozta, hogy a jelenleg 
a délafrikai államszövetséghez tartozó 
Német-Délkeletairika visszaadasáról szó 
sem lehet. A délafrikai államszövetség 
ezt a gyarmatot sohasem fogja a német 

birodalomnak visszaadni, mert a gyar- 
matra fontos létérdekekből feltétlen szük- 

sége van. 

Bonyodalmakat okozó festmények. 

Németország és Csehszlovákia között 

ujabb feszültség támadt és pedig a Prá- 

gában rendezett müvészeti kiállitás mi- 

att, A kiállitáson több olyan képet álli 

tottak ki emigráns német festők, ame- 

lyek a német államra és a német állam- 

főre sertőek A berlini lapok kiemelik, 

hogy Németerszág megsértése annál na- 

gyobb, muvel a kiállitást Franke ak- 

tiv csehszlovák miniszter nyitotta meg. 

Cuceuitet, 
bőrerősité 

szert 

tartalmaz. 

Követelik, hogy a sértő képeket haladék- 

talanul távolitsák el a kiállitás faláról. 

Ujabb prágai jelentés szerint a muüvésze- 

ti kiállitásról tegnap este eltávolitották a 

Németországra sértő képeket. 

gadják Olaszország kivánságát 

emlegességi bizottság sürgős 

összehivása tárgyában 
feleknek ismerik el. 

Az angol minisztertanács foglalko- 

zott a távolkeleti kérdéssel is és ki- 

mondta, hogy a japán áruk elleni 

bojkott Angliában a jelen körülmé- 

nyek között nem ajánlatos. Elhatá- 

1ozták azt is. hogy az október 28-án 

összeülő parlament ülésén alkalmat 

adnak Attlee őrnagynak, hogy a 

munkáspárt nevében a külpolitikai 

helyzetet szóvá tegye. A felszólalásra 

Eden külügyminiszter és Chamber- 

lain miniszterelnök válaszol. 

A francia kormány tegnap Leb- 

run köztársasági elnmök jelenlétében 
államtanácsot tartott. amelyen Del- 
bos külügyminiszter jelentést tett az 

angol minisztertanács határozatairól 

és bemutatta azt a jegyzéket, amelyet 

Franciaország Olaszországhoz intéz. 

A jegyzéket eljuttatják Londonba. 

hogy ott összehasonlitsák az amngol 

jegyzékkel. mivel a két állam kor- 

mánya azonosan hangzó jegyzéket 

nyujt át a párisi és londoni olasz kö- 

veteknek. 

A jegyzékek azt fartalmazzák 

majd, hogy a két kormány 

elfogadja Olaszország kiván- 

ságát és a spanyolországi ön- 

kéntesek ügyét a semleges- 

ta- 

áll, 

sür- 

ségi bizottság elé terjeszti. 

Párisi lapok lehetségesnek tartják. 

hogy Chautemps miniszterelnök és 

Delbos külügyminiszter Londonba 

utazik, hogy ott a spanyol kérdésben 

személyesen tárgyaljon az angol kor- 

mány tagjaival. Megállapodtak arra 

vonatkozólag is. hogy amennyiben a 

semlegességi bizottság tárgyalásai 

nem lesznek eredményesek, ugy az 

angol és francia kommányok vissza- 

nyerik teljes cselekvési szabadságu- 

kat. 

Ezenkivül ugy döntöttek, 

hogy az angol és francia kor- 

mányoknak Olaszországhoz 

intézendő jegyzéke nem lesz 

fenyegető hangu. 

Londoni jelentés szerint 

a semlegességi bizottság al- 

bizottságát szombaton dél 

előtt tizenegy órára hivták 

össze. 

Az első ülésen Plymouth lord az an- 

gol és Corbin francia nagykövet a 

francia kormányok egybehangzó ál- 

láspontját ismertetik. Az amgol kor- 

mányhoz közelálló lapok cáfolják azt 

a hirt, mintha a semlegességi bizott- 

ság üléseinek tartamát egy hétben 

................
...... 

Belgium semlegességének 

és területi sérthetetlenségének 

elismerése 
A nemzetközi sajtó behatóan fog- 

1 nagyhatalom a londoni sem- 

bpizottság elé jól értesült kö- 
rint a következő javaslatokat 

Küldjön ki a semlegességi 

tság Spanyolországba ve- 

es bizotfságot, amely a két 

vásának ügyét. 

A semlegességi bizottság hu- 

bat tagja a kiküldendő bi- 
áját a legmesszebb- 

módon támogatja. 
Az idegen önkénteseknek 

banyolországból való elfávozása 

lalkozik Németország nyilatkozatával 

amely Belgium semlegességét és te- 

rületi sérthetetlenségét elismeri. A 

párisi lapok kiemelik a német kor- 

mánynyilatkozat magas erkölcsi je 

lentőségét és politikai értékét. A né- 

met kormány éppen ugy, mint annak 

idején Franciaország és Anglia csele- 

kedett, Belgium semlegességét és te- 

rületi épségét minden ellenszolgálta- 

tás nélkül ismerte el. Ennek követ- 

keztében megnemtámadási egyez 

ményről és semlegességi szerződésről 

nem lehet szó. 

A Giornale diltalia jelentése sze- 

gy a köztársasági mint pe- 
nemzeti kormányt hadviselő 

semlegességét és területi érinthetet 

lenségét ugyanugy elismerje, mint azt 

rint Olaszország kész. hogy Belgium 

szabták meg. 

Németország tette. Valószinü, hogy 

az olasz kormány a berlinihez hasonló 
nyilatkozatot nyujt át a tómai belga 

követnek. 
Ausztriában szintén kedvezően fo- 

gadták a német kormány lépését. A 

bécsi Reichspost irja, hogy Németor- 

szág a Belgium számára fett nyilat- 
kozattal ujabb tanujelét adta béke- 

készségének és annak a hajlandósá 

gának. hogy szomszédaival jó vi 

szonyban kiván élmi. A Lengyelor 

szággal való barátsági 

szemben való kapcsolatait is rendezte 

1 szerződés, az 

Amgliával kötött tengerészeti egyez 

mény és az Ausztriával 1936 julius 

11-én kötött megállapodás után Né- 

metország most már Belgiummal 

Páratlan botrány 

a belga bank közgyűlésén 
Evek előtt a viiág összes lapjai ren- 

geteget irtak a négy Barmat-test 

vérről. akik Berlinben sorozatos széle 

hámosságokat követtek el és milliókat 

harácsoltak össze. Brüsszelben a bel- 
ga nemzeti banknak most megtartott 

közgyülésén a Barmatfivérek körül 

nagy hotrány tört ki. Degrelle Leon, 
Van Dieren szenátor és a rexistamoz- 

galom több más vezére, akik a bank 
részvényesei, a miniszterelnök és a 
kormány több tagját azzal vádolták, 
hogy összeköttetésben állottak a szél- 

hámos Barmat-testvérekkel. A terem- 

ben olyan nagy zsivaj keletkezett, 

hogy ez elnök a közgyülést felfüg- 
gesztette. Van Dieren erre kilépett a 
közgyülési terem erkélyére és onnan 

beszédet intézett az utcai járókelők- 

höz. Beszédében megismételte a kor- 

mány elleni vádjait. Az utcán óriási 

botrány keletkezett, az emberek tün- 
tettek a kormány ellen és csak a rend- 

őrség erélyes közbelépésére oszoltak 

e............................. 

Három betőrő 
és orgazdájuk 

a rendőrségen 
Parvu Nicolae és Secosan Timotei 

detektivek a második kerületbeli Barnu- 

finsutcán haladtak végig, amikor elhatá- 

rozták, hogy az 54 számu házban lakó 

Berenantiu Savetánál váratlan láto- 

gatást tesznek Ezt az asszonyt ugyanis 

a rendőrség mint hivatásos orgazdát már 

régebbi idő óta figyeli. Amikor beléptek 

az asszony lakásába, ott három gyanus 

alakot találtak. A jelenlevők egyikében 

a két gyakorlott szemü detektiv azonnal 

felismerte a Comlos-Nagykomlósra való 

Bugariu Pétert, akit a rendőrség már 

régen keres. Társainak személyazonossá- 

gát is sikerült megállapitani, Az egyiket 

Oandra Aurelnak, a másikat Hibela 

Toannak hivják. A két detektiv csakha- 

mar felfedezett a lakásban drága kézi- 

szövésü fehérnemüt, finom asztalkendőt 

és más tárgyakat, amelyek aligha képez- 

hették Bereneantin Saveta tulajdonát. 

Ezért ugy az asszonyt, mint három láto- 

gatóját bevitték a rendőrségre, ahol 

Chemitzky Imre rendőrkomiszárus 

megkezdte kihallgatásukat. A kereszt- 

kérdések során kiderült hogy a három 

fatalember a vasárnapról hétfőre viri 

dó éjszaka ComlosNagykomlóson sikeres 

betörést követtek el. A zsákmánnyi 

amely fehérnemüből, cipőből, kézimun 

kákból, evőeszközökből állott és é 

50,.000 lei lehetett, kocsin Timisoara 

mesvárra hajtattak Berenantiu Savetá 

hoz, akinek feladata lett volna a 1 

tárgyak értékesitése. A tervet azonban 

alaposan keresztülhuzta a két detektiv 

váratlan felbukkanása. Érdekes, ho 

eddig még nem volt megállapitható, v 

jon a betörés kinél történt, A három
 

madár a károsult nevét nem tudja,
 

annyit vallott be, hogy egy nemrég 

Hikából visszatért Comlos-nagykom 

gazdávól van szó, A rendőrség 

nal értesitést küldött az ottani 

ségnek a betörés áldozatának 

tása céljából. A három betörő és : 

gazda jelenleg a rendőrség loglyal. 



Hiirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRA 

Románlában: 
Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévne 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefon: 
2.52, este 10 óra után 14-14, vagy 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

Patikák éjjeli szolgálata 
PÉNTEKEN OKTÓBER 15-én, a szol 

gálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a 10 Mai-utcában le 
vő Blumbersegyógyszertár, 

A II kerületben a Maresal Joffre-utca 
ban levő Schul-gyógyszertár. 

A III. kerületben a 
Kelleregyőgyszertár. 

Carol-uton levo 

A IV. kerületben a Vacarescueutcában 
levő Braun-gyogyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin:gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Háromezer cseh korona 

volt az ára Kassán egy asszonynak. Két 
részeg gazda a jól sikerült vásár után 
együtt ül a korcsmában és az egyik pa- 
naszkodott a másiknak, hogy nem tud 
megfelelő, neki tetsző feleséget kapni. Ez 
nyomban eladta háromezer koronáért fe- 
leségét a panaszkodónak, Mikor azonban 
a megvett asszony átadására került volna 
a sor, az mindkét részeget alapos pofo- 
nokkal traktálta, Az ügy a rendőrségre 
került, amely az üzletet megsemmisitette 
és a háromezer koronás vételárat vissza- 
adatta a vásárlónak, 

Időjárás, Tegnap egész napon át tar- 
tott a hüvös időjárás. Délelőtt tiz órakor 
nyolc, délután négy órakor tizenhárom 
fok meleg volt. Az égen derülés váltako- 
zott borulással, Az ország sok részében 
tovább tart az esőzés, A hegységekben a 
hideg komolyra fordult Tangul-Neamt 
környékén havazott és a hegyeket hóta- 
karó boritja. Vánható időjárás mára: 
gyenge légáramlás, változó felhőzet, éjje- 
1i ködképződés, a hőmérséklet alig válto. 
zik 

- A német légi haderő parancs- 
noka hazaérkezett. Milch tábornok, 
a német légi haderő vezérkari főnöke, 
franciaországi és olaszországi látoga- 
tása után repülőgépen hazaérkezett 
Berlinbe. 

Értesités 
LLAMM urár rincsen szolgálatunkban 

CEHOSLOVACASA. 
Suc, Timisoara 

Vindsor herceg látogatása Essen. 
ben. Windsor Edward herceg 
s felesége, akik több napon át Ber- 
ben tartózkodtak, tegnap Essenbe 

taztak. Utazásuk célja, hogy tanul- 
ányozzák a Krupp-gyár munkás- 

őléti intézményeit. 

Az égte kapesotádati kütélen 
Az indiai fakirok csodálatos mu- 

fatványairól regéket mesélnek. Hogy 
szeggel kivert deszkán fekszenek na- 
pokig, negyven-ötven napig nem esz- 
nek, vérzés nélkül késsel átszurják 
testrészeiket, naponta élve eltemet- 
tik magukat: ezek aránylag mind 
kisebb mutatványaik. Főmutatvá- 
nyuk azonban az, hogy egy égnek do- 
bott kötélen a levegőbe másznak, ott 
egy magukkal cipelt gyermeket fel- 
darabolnak, a véres testrészeket le- 
dobálják, aztán lejönnek a földre és 
a feldarabolt gyermeket ujra élővé 
varázsolják. 

Ezt a mutatványt eddig európai 
ember nem tudta megfejtenii Abu 
Nasser indiai csodafakir, aki je- 
lenleg Franciaországban tantózkodik, 
drága beléptidij mellett husz néző 
előtt megcsinálja a hires mutatványt, 
melynek megfejtését azután tolmá- 
-a révén elmondatja az elámult né- 
zőknek A közönség fejenkint száz 
frank dijat fizet és azután autókon a 
fakirral és kisérőivel kimegy a sza- 
adba. A nézőket rendszerint ugy he- 
lyezik el, hogy szembe legyenek a 
aappal, ami természetesen befolyásol- 
ja látó és megfigyelő képességüket. 
A fakir két másik hinduval előbb 
hangosan imádkozik, majd egy kar- 
vastágságu kötelet feldobnak a leve- 
gőbe. A két segédkező hindu egyike 
a levegőben lógó kötél elé, másika 
mögéje áll és az egész mutatvány 
alatt széttárt karral imádkozik. A fa- 
kir éles kést vesz a fogai közé, egy 
körülbelül tiz éves sikoltozó fiucskát 
a hátára köt, aztán felfelé mászik a 
kötélen. Négy-öt méter magasságban 
a fakir terhével együtt egyszerre lát- 
hatatlanná válik. A magasból hirte- 
len ujna hallatszik gyermekkiáltás, 
aztán egymásután belehull a keötél 
alatt levő kosárba egy véres fej, két 
kar, két láb, majd a törzs. Nemsoká- 

va látható a fakir, amint lefelé ku- 
szik, Ruhája csupa vér. Lent a földön 
megáll a kosár előtt, ugyanakkor le- 
hull a levegőből a földre a kötél, a ko- 
sárból pedig nevetve kiugrik az élő 
gyermek. 

Most következik a hátborzongató 
mutatvány magyarázata, A keötél 
nem igazi kötél, hanem egy Indiában 
honos állat kikészitett hátgerince, Ha 
ezt avatott fogással a magasba dob- 
ják, akkor a csigolyacsontok ugy il- 
leszkednek egymásba, hogy az egész 
nemcsak egyenesen áll, de olyan szi- 
lárddá válik, hogy bármily nehéz em- 
ber felmászhatik rajta. A kötél előtt 
és mögött imádkozó két hindu gya- 
korlott és erős hasizmaival szoritja és 
egyenesen tartja a kötél-hátgerincet. 
A fakir magával viszi a hátán a gyer- 
meket, ugyanakkor bőráncu ruhája 
alatt kapcsokra aggatva ott vannak 
egy aznap levágott juh véres test- 
részei, A kötél-hátgerincen a fakir 
ugy válik láthatatlanná, hogy egy 
kis készülékből füstöt bocsát ki, mely 
eltakarja őt, de a napsugarakat átbo- 
csátja. Akkor ruhája alól ledobálja a 
levágott birka részeit, amelyeket a 
borzalomtól és a napsugártól kifá- 
rasztott szemü nézők a gyermek test- 
részeinek vélnek, A gyermek a ma- 
gasban a fakir köpenye alá buvik és 
belekapaszkodik a kapcsokba, melye- 
ken előbb a birka részei Jógtak. A ma- 
gasból lemászó fakir ugy áll aztán a 
kosár elé, hogy abba a gyermek bele- 
bujlhat. 

Ime, ez az egyszerü magyarázata 
a nagy és hátborzongató mutatvány- 
nak. A többi mutatvány magyarázata 
még egyszerübb. A keleti fakirok 
mutatványai tehát nem csodák, hanem 
nagyszerüen kieszelt és helyesen al- 
kalmazott trükkök, Igaz, hogy min- 
denképpen érdekesek, 

- Nem sikerül a pártok választási 
együttmüködése. A Frontul cimü lap 
azt irja, hogy a Goga, Cuza, Averescu 
és Bratianu Gheorghe között a vá- 
lasztási egyezmény létesitése érdeké- 
ben megindult tálgyalások nem ha- 
ladnak előre. A lap szerint különösen 
Goga helyez nagy sulyt arra, hogy az egyezmény megvalósuljon. 

A PICCADILLY 
étteremben 1V., Horgony-palota 
ma, pénfeken esfe 

halászlé és turóscsusza 
HUBERI EMIL zenekara muzsikál. 

- Mozgolódnak az abesszin bandák. 
Római jelentés szenint Középabessziniá- 
ban több magánosan álló olasz őrállomás 
ellen abesszin bandák támadásokat intéz- 
tek. Az olaszoknak azonban sikerült a 
rendet helyreállitani és a bandákat szét- 
szórni. A harcokban négy olasz tiszt, ház 
rom altiszt és harminenyolc közlegény, 
valamint a fascista milicia tizenhárom 
tagja életét vesztette 

* Freund Leó november 4-iki zongora- 
hangversenye iránt már most nagy ér- 
deklődés mutatkozik, Müsora, amely 
Beethoven. Pathétiaue szonátáját, Schu- 
mann szimionikus etudjeit, továbbá 
Arenshy, Balakirev, Glazunov, Bortkie- 
wicz, Lhevinne és Rachmaninoif müveit 
tartalmazza, a zeneértő közönség minden 
rétegét ki fogja elégiteni, Jegyelket a 
szinház pénztára árusit. 

ea ee ee *ee.e.eeeeee eeeeee 

- Halálos vasuti baleset. Constanta 
állomáson Mihail Nicolae vasuti féke- 
ző tolatás közben két vasuti kocsit akart 
összekapcsolni. A szerencsétlen ember a 
kocsik ütközői közé került és nyomban 
meghalt 

* Az evangélikus nőegylet családi estje. 
Az evangélikus nőegylet októberhó 23-án, 
szombaton este hét órakor a sörgyár he- 
Ilyiségeiben tánccal egybekötött családi 

jegyek 30 leies árban elővételben vehetők 
a némelt könyvkereskedésben, Galgon, 
Thellmann és a Meta (IV. ker,) üzletben. 
valamint a nőegylet hivatali kelyiségei- 
ben, 
- Halálozások. Meghaltak: Kása Julia 

harminchat éves, özvegy Pacsa Mária 
született Olálh ötvenhárom éves. Gandu 
Cristina ötvenkilenc éves, Welter István 
hatvankilenc éves, Riegler Hugó hatvan- 
hat éves, Jarcsek Erzsébet huszonegy 
éves, Weissernieker Anna tizennyolc 
éves, Cristean Anna hatvanhat éves kor- 
ban. 1 

- Gyomor. és bélhurut, erős bomlási és 
erjedési folyamatok a gyomorbélhuzam- 
ban, bélbaktérium- és gyomorsavtulten- 
gés a természeles „Ferenc József" kese- 
rüviz használata által - reggelenkéni 
felkeléskor egy pohárral véve - igen 
gyakran rövidesen megszünnek. Kérdez 
ze meg orvosát, 
zzzzztazzze 
- Bányászok sorsa. A németországi 

Gelsenkirchen város Nordstern nevü bá- 
nyájában robbanás történt. Hét bányász 
meghalt, kettő pediz megeebesült, 

estet rendez. Beléptidij nincsen. Vacsora: 

eckifejezésé 
megfiatalitja és 

néhány másodperc ala 
SANA-ajakruzs és arcpir 
kának és arcának friss 

szinárnyalatot kölcsönöz. 
KHASANA- ajakruzs 
pirositó nem szinteledik 
viz- és csókállok. A 
szinárnyalatok: superb, ki 
karmin. Minden szépségtip 

Franciaországban va 
legkisebb falva A nev 
és mindössze három ! 
egy özvegyasszony s enn 
leánya Mindhárman e 
laknak s az egyetlen hi 
Valami nagyon régi, a 
ból származó kiváltság 
ez a fialu, melynek az 
szetesen rendes 
volt, n 

val elnéptelenedett. A Hi 
tisztelő franciájk azért m 
tartják a „falut", mel 
polgármestene is van, de 
kik székhelyén, hanem 
dos Adelot községben, 

* Kályhák és takarék 
parázsfogó tálak, tüzszi 
John-féle gőzmosógépek, 
lönböző vasáruk mélyen ! 
áron kaphatók Secherter 
kereskedésben, Timisoar 
I. kerület. 
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tovascendécségve 
angliai város tanácsa 
küldött ki a lovasrend: 

mtetésének tanulmá- 

mivel a tanács többsége 

ta, hogy a mai közlekedé- 
ok mellett a lovasrendőr- 
sen elavult. S. Galbreith 

zzel szemben arra hivat- 

gy a lovasrendőrség nagy 
1 szemben ma is a rend- 

s legjobb eszköze és még a 

vben 655 labdarugó mérkő- 

tüntetés és 200 kisebb rend- 

és közlekedési kihágás al- 
teljesitett kitünő szolgá- 

AVv MINISZTERELNÖK 
, Sztojadinovics jugoszláv 

k tegnap Párisból London- 

A pályaudvaron Sztojadino- 
angol külügyminiszter fo- 

oszláv miniszterelnök külföl- 

val kapcsolatban a belgrádi 

lap vezéreikket irt, amely- 

arra, hogy Sztojadinovics 
gi és angliai látogatásai bi- 
szolgáltatnak Jugoszláviának 

natalmakhoz való baráti kap- 

árdságáról, A Havas-iroda 
int Sztojadinovics az angol 

Eden külügyminiszterrel a 

s Magyarország kapcsolatai- 

árgyalni. A tárgyalásoknak 

ságot tulajdonitanak, A lon- 

szerint Sztojadinovics párisi 

során kifejtette a francia 

előtt, hogy Jugoszlávia po- 

Magyarországhoz, Németor- 
Bulgáriához való közeledése 

gitette a francia-jugoszláv 

at.Sztojadinovics tegnap dél- 

névjegyét a királyi palotában, 

7 á4 ekkeb Ary özvegy királyné, valamint 

Valád több tagjának lakásán. 

ály ma délben kihallgatáson 

jugoszláv miniszterelnököt, 
reggelire látja vendégül. Este 
n ad vacsorát Sztojadinovics 

aki az éjszakai órákban el- 

donból, 

oros elütött egy parasztszeke- 

östiből jelentik, hogy Filaret 

zelében a motorvonat elütött 

iszekeret, Palea Stefan, az II- 

Ciocoveni községből való gaz: 

zinén meghalt, tizennégy éves 

leányát pedig sulyos sérülé- 

házba vitték. 
nt nyugdijas. Resita-Resi- 
er Nándor hatvannyolc esz- 

ugdijas felakasztotta ma- 

le tettét észrevették, már ha- 

Mestre érkezve a Keleti pályaud 

mben a Park Nagyszállodában 

a kényelmét. Leszállitott 

ap előfizetőinek 20 százalék en- 

ztinában nem lehet rendet te- 

Jeruzsálemi jelentés szerint a 

Egetlen, de valójában angol pro- 

alatt levő Hedzsász arab ál- 

angolellenes tevékenység 

yveres arab bandák ismételt 

t intéztek angol őtjáratok el- 

1 hatóságok repülőgépeket 

zavargók ellen, akik a repülő- 

k. felgyujtották, személyze- 

megölték. A palesztinai angol 

óságok most elhatározták, 

repülőrajt küldenek Hed- 

lem közelében arabok megtá- 

zsidókkal telt autóbuszt és 

m közelében felrobbant egy 

1 Öngyilkosságának okát nem 

- Babeanu, a szövetkezeti bank igaz. 

gatója fogságban marad. Városunkban 
néhány hónap előtt a vizsgálóbiró letar- 

tóztatta Babeanu Constantint, a szö- 
vetkezeti bank igazgatóját, Marcu Ion 
pénztárost és Rampu Iont, a szövetke- 
zeti bank tisztviselőjét, akiket sikkasz- 
tással gyanusitanak. Babeanu Constantin 
és két társa letartóztatását a törvényszék 
is jóváhagyta és a vádtanács döntése 
alapján vizsgálati fogságba kerültek. 

Letartóztatásuk ügye a napokban ismét a 
törvényszék vádtanácsa elé került, amely 
elrendelte Babeanu Constantin és Marcu 
Ton szabadlábra helyezését. A döntés el- 
len az ügyészség felebbezést jelentett be 
és az ügy tegnap a helybeli itélőtábla 
vádtanácsa elé került, amely a törvénye 

széki vádtanács döntését megváltoztatta 
és Bobeanu Constantin, valamint Marcu 
Ton vizsgálati fogságát meghosszabbi- 

totta. 

Moszkvai jelentés szerint Szovjet- 

oroszországban ismét kivégeztek ti- 
zenöt állami tisztviselőt. Ezek a me- 
zőgazdasági népbiztosságnál és a vas- 

utnál teljesitettek szolgálatot. Bünük 

az volt, hogy a felsőbb hatósági ren- 

deleteket nem tartották be. 

Párisi lapok jelentése szerint Erie- 

eee 

Kivégezték az orosz s 
utolsó katolikus püspökét is 

choff Sándor püspököt, aki Szovjet- 
........................... 

A Shanghai körüli harc teljés 

erővel folytatódik. A japánok tüzér- 

sége a pergőtüzet elsősorban Csapei 

városrészre és Kiangvanra irányitja. 

A japán repülők röpcédulákat dobnak 

le, amelyekben a kinai polgári lakos- 

ságot megadásia szólitják fel. A ja- 

pánok azt igérik, hogy minden kinai 

katonaszökevényt egy dollárral jutal- 

maznak meg. A japán repülők azon- 

kivül állandóan bombákat dobnak le 

a város kinai városrészeire. Az egyik 

bomba felforditott egy villamosko- 

csit, melynek utasai szőrnyet haltak. 

A japán repülők uj bombatámadást 

intéztek Kanton környéke ellen is. 

A Reuter-ügynökség jelentése sze- 

rint Szumatra szigetétől északra harc 

fejlődött ki a hollandiai Flores tor- 

pedóüző és több japán hajó között, 

miközben két japán tengerész megse- 

besült. A Reuterlügynmökség azt hi- 

szi, hogy ez a lövöldözés hasonlit az 

október elsejei eseményekhez, amikor 

a Flores rálőtt a hollandi vizeken 

e.............. 

Tiz tagból álló agytröszt 

intézi Japán sorsát a háboru további 
tartama alatt 

tartózkodó Tokeimaru japán hajóra, 

A világháboru 

kalváriája, aki már 

Mélyen bent a tanyavilágban, Hódme
- 

zővásárhely környékén, sinylődik egy 

alig három lépésnyi hosszu betonkriptá- 

ban Olasz Albert, a világháboru haj- 

dani hőse. A repcetábla szélén bogárh
átu 

tanyaépület áll, ahol a mártir családja 

lakik, amögött merevedik mint egy 
sir- 

emlék a borzalmak laka. Irtózatos jaj- 

gatás tör ki onnan éjszakánként, m
ég az 

alvó madarak is megrebbennek a kétség- 

beeső panaszhangok hallattára. Olasz Al
- 

bert a háboruból látszólag egészségesen 

tért vissza, de lassanelassan fur- 

csábban kezdett viselkedni. Álmából fel 

nely több embert megsebesitett. riadozott: Jön az ellenség! Hunvá! Hurrál 

a betonbörtönben sinylődik 

MINDENT TISZTI 
álaposan és 

b / 

A kimélefesen 

as 

oroszország utolsó rómaij katolikus 

püspöke volt, szintén kivégezték. A 
püspököt még 1985-ben tartóztatták 

le és nemsokára halálra itélték. A ha- 

lálos itéletet azonban csak 1937 már- 

ciusában közölték vele. A közelmult 

hetekben azután az itéletet végre is 

hajtották. 
................ 

miközben két japán meghalt és töb- 

ben megsebesültek. 
Tokióból jelemtik, hogy a minisz- 

tertanács elfogadta Konoye minisz- 
terelnöknek tiz tagból álló agytröszt 

felállitására irányuló tervezetét. A 
japán-kinai háboru tartama alatt ez 

a tiz embenből álló testület lesz Japán 
sorsának szinte korlátlan hatalommal 

felruházott irányitója. 
Genfben Kina állandó népszövet- 

ségi megbizottja tegnap megjelent a 

Népszövetség tfőtitkárságában és 
jegyzéket nyujtott át. A jegyzék rá- 
mutat arra, hogy a japán repülők uj- 
ból bombáznak nyilt városokat, ezen- 

kivül a japán csapatok támadásaik- 

nál gázt és dumdumlövegeket is hasz- 

nálnak. 
Putung bombázásakor a japán tü- 

zérség egyik lövedéke a közelben levő 
amerikai hajó fedélzetére hullott és 

egy amerikai tengerészt megsebesi- 
tett. A japán hadihajók parancsnok- 

sága az eset fölött sajnálkozását fe- 

jezte ki. 
............ 

élőhalottjának 
nyolc esztendő óta 

- kiáltozta élesenn Néhány év multán 

végleg kitört rajta az elmebaj, Baltát fo- 

gott az édesanyjára és maijdnem megöl- 

te. Verekedett, tört, zuzott, két borotvát 

fogott a tesivéreire, egyiknek csontig me- 
télte a karját, hogy az nyomorék is ma- 

radt egész életére, Végül is bevitték a 

tébolydába. De onnan csakhamar vissza 

került, mert hozzátartozói nem tudták 

megfizetni az ápolási dijat. Végül is a 
szerencsétlen család azt a tanácsot kap- 

ta, hogy épitsenek számára vasbetonból, 

cementből egy férőhelyet, onnan majd 
nem szabadul ki, mint az istállóból és 

Aaaaa
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őrületében a tiz körmével kibontotta, Ne- 

héz könnycsepp gördül öreg Olasz szemé- 

ből, ahogy bánmatát elmondja: 

- Igen. kénytelen vagyok vele. Nyolc 

éve tartom már obt a szegény nyomorul- 

tat, Se éjjelünk tőle, se nappalunk. Ordit, 

rimánkodik, veri az ajtót, a vánkost, pok- 

rócot, a hozzá betett asztalt, széket apró 

darabokra törte. Szalmán hálna mint a 

barom, de még azt is izzé-porrá tépi. 

Olyan ereje van, mint a bivalynak, 

nyolcunknak kell birkózni vele, ha ki 

akarjuk tisztitani a helyét. 

Már nyitja is az öreg a betonházikó 

vasajtaját, A sarokból egy emberi alak 

ugrik a vasrácshoz. Koraősz szakálla a 

mellét veri, válláig érő torzonborz hajá- 
val, viaszsápadt arcával, az őrület láng- 

jától izzó szemeivel leirhatatlanul ron: 

gyos ingben, bokáig érő büzös, mocskos 

szalmával kevert utálatosságban áll a 
rács mögött Olasz Albert, a világhábo- 

ru rémségeitől elmebajt kapott katona és 

két csontváz kezével rázza a rácsot, majd 

bömbölni kezd Mögötte a két-három 

négyzetmétennyi betonkriptában négye 

szögletes kőprices minden takaró nélkül. 

Döngve csapódik be ismét a nehéz vasaj- 

tó, elfeledve ezt a középkoru Ubrik Bor- 

bála szenvedéseire emlékeztető látványt. 

De azért, aki szemtanuja volt e szörnyü 

jelenetnek, az nem felejti el amig él, a 
világháborua ezen legborzalmasabb mez 

mentóját, 

.............................. 

Kataloniában a háboru 

azonnali belejezését 
követelik 

Franco tábornok, a spanyol nem- 

zeti kormány feje elhatározta, hogy 

főhadiszállását már a közeli napok- 

ban az aragóniai hadszintérre teszi 

át. Az Északamerikai Egyesült Álla- 

mok százhetvenöt vezető katolikus 

férfia, akik között számos pap, poli- 

tikus és ujságiró van, nyilt levelet 

adott ki, amelyben rokonszenvét fe- 

jezi ki Franco tábornok iránt. Han- 

goztalják, hogy Franco oldalán mind- 

addig jogosan harcolnak a külföldi 

önkéntesek, amig a köztársaságiak ol- 

dalán is ott küzdenek az orosz, fran- 

cia és angol önkéntesek. 

Barcelónai jelentés szerint Kata 

lóniában nagy az elégedetlenség a je 

lenlegi kormány mntézkedéseivel szem- 

ben. Tiltakoznak a felesleges véron- 

tás ellen és követelik, hogy a háboru 

nak vessenek véget. A hatóságok eré 

lyesen járnak el az elégedetlenekk 

szemben. Több volt minisztert és po 

litikust letartóztattak. 

Madridi jelentés szerint a főváros 

nak a nemzetiek repülőgépei által teg 

nap történt bombázása éppen aki 

kezdődött, amikor a közönség a szin: 

házakból és mozikhól jövet ellepte 
utcákat, Igen sokan életüket ve 

kamrából, amelyeknek falát dühöngő 
* 



Tul akacta száruyalui 
a bhichedt 

Nevyork legfélelmetesebb banditá- 
ja, egy Bray nevü gengszter rend- 
őrkézre került. A rendőrök megtud- 
ták, hogy Bray Bangor külvárosban 
tartózkodik és sikerült is nyomára 
jutni. A bandita azonban az őt körül- 
záró rendőrök felszólitására nem adta 
meg magát nyomban, hanem azokkal 
revolverharcba bocsátkozott és csak 
akkor tette le a fegyvert, amikor ve- 
szélyesen megsebesült. Kihaligatása- 

dája 

désével 

sai fog 

- Sulyos csapás érte Noll Péter dr. 
variasi orvost és feleségét, született 

Windbacher Zsófiát, akiktől a halál elra- 
gadta lánykájukat, Helgát. Az elhuny! 
Windbacher György Jimbolia:zsombo- 
lyai ügyvéd és feleségének unokája volt. 

- Erőteljes, kövér egyéneknek, kösz- 
vényeseknek és aranyérben szenvedőknek 
reggelenként éhgyomorra egy-egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserüviz 
gyakran felbecsülhetetlen szolgálatot 
tesz. Kérdezze meg orvosát. 

-Embert ölt a felrobbant petró- 

leumfőző. Resita-Resicán Far- 

basch Ánpád nyugdijazott müvez- 
zóknak, zető a lakásán meggyujtott egy petróó 7 

leumfőzőt, amely felrobbant. A hat- 
vannyolc éves Farbasch olyan sulyos E 

égési sebeket szenvedett, hogy kór- 
házba való beszállitása után néhány 
órára kiszenvedett. Halálát felesége, 

született Ferencz Zsuzsánna és több 

gyermeke siratja. 

g 
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Str. Br. 
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- A, nini a kis csillag! - nevetett Ráchel. Jóes- 

tét aranyom! Egyedül ebben a csunya sötétben? Gor- 

don kisérd haza a Kicsit. - Nem, csak maradjatok, én 

sietek, várnak. Pá! pá! Mulassatok jól. A viszontlátás- 

fa. Piros cipői megvillantak a homályban és eltünt a 

fák között. 

Éva és Gordon szemben álltak egymással. Éva 

most nem látta jól Gordon arcát A szemei mélyen 

ültek üregeikben és homály felhőzte őket. Derüs szür- 

keségük, most nem csillant meg. Csak makacs, kemé- 

nyen összezárt szájának keskeny vonalát lehetett lát- 

ni. És ez a száj, most gunyosan lebiggyedt: - Miért 

kellett ránk kiabálni? - kérdezte valami idegen éllel 

a hangjában. Éva megrezzent. 

Csak köszöntem - mondta elszoruló torokkal. 

- Ugy. Csak. Legalápb most tudom, hogy kelle- 

metlenkedni is tudsz. 

- Gordon! 

- Ugyan mit?! Hát Ellennel töltöttem a délutánt. 

Van valami kifogásod ellene? 

- Nem. Nincs. 

- Mert a dolgaimba beleszólni nem engedek. 

Elvégre Ellen Ráchel neve még mindig márka. Egy 

készülő filmről van szó, ha tudni akarod. - Gépiesen 

megindultak egymás mellett a szálloda felé. 

- El kell mondanom neked - szóilt Gordon, mi- 

közben cigarettára gyujtott. - Ellen összehozza a tő- 

két egy régebbi szüzsémhez. Nem mindennapi téma. 

És Ellen testére szabott szerep. Mihelyt a tieddel el- 

készülünk . Nézd, ne légy csacsi. Ellen regi pajtá- 

om. .. A szakma a kisujjápan van. És alapjában 

véve nagyszerü nő. Nem lehet csak ugy félretenni. 

okáig voltunk együtt. Annyival tartozom neki. És 

nemcsak pénzzel. 

Még sokáig beszélt, Éva már alig hallotta mit. 
gülő, zsibbadt lábakkal, egyedül Botorkált a szo- 

ájába. Hanyatfeküdt a heverén és száraz, égő sze- 

Dilliugec taudítát 
kor közönyösen beszélt tetteiről. El- 
meondotta, hogy tul akarta szárnyalni 
a néhány év előtt agyonlőtt Dillin- 

ger banditát és csak nemrég is ban- 
több 

négy rendőrt 

Azonban társait elfogták és magára 
maradt, Vallomását 

téssel fejezte be, hogy miután cinko- 
ágba estek, nem bánja, ha vil- 

lamosszékbe ültetik, 
e 

...... 

- Szabad a csók. Resita-Resicán az ot- 

tani Magyar Olvasókör szombaton, októ- 

ber 16-án este kilenc órakor a munkások 

szinháztermében 

rendez Szinrekerül Erdélyi Mihálynak 
Szabad a csók cimü 

operettje. A darabot Frauenhoffer Józset 
rendezi, a zenekart Králik Sándor vezény- 
H. A főbb szerepeket Frauenhoffer Mar- 
git, Konkoly Katica 

Schulder Ilus, Szabó József, Ungár Pál, 
Pósa Vili, Prantner József és Szemerédi 
Ferenc alakitják. Az előadás iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. 

* Gyönyörü az ősz Teiusban! Lábbado- 
idegkimerülteknek, 

nyeknek az ismert teiusi PoDpOf f-pensió 
a legjobb és leghatásosabb pihenőhely. 

ész évben nyitva, ózondus helyi leve- 
gő. Jól füthető szobák, kivánatra diétás 
konyha, Utószezoni olcsó árak Bővebb 
felvilágositás, szobamegrendelés: vezető- 
ség, Oaran-ebes, Teius, Vila Popoff, jud. 

vagy 

iamu 18. 

közremükö- 
gyilkolt meg. 

tagjának a 

azzal a kijelen- 

mükedvelői előadást 

három felvonásos 

Sz. Fekete Rózsi, 

vérszegé- 

Misszió, Timisoara IV., 

mekkel a sötétbe bámult. Valahonnan zenehangokat 
és nevetés kórusát szürte ideáig az este. 

A szomszéd szoba ajtaján megcsattant a kilincs. 
Éles, sárga fénysáv hullott Éva arcába. Jánoska kuk- 
kantott be Éva négyesztendős fia. 
- Anya, te vagy itt? - kérdezte. 
- Én, kicsim. 
- Bejöhetek? - és már mászott is fel a heverőre 

Éva mellé. Mezitláb volt, egy kurta kis ingben. 
- Apa nincs itt - mondta olyan unalmas. Nem 

akarsz mesélni? 
Éva belefurta az arcát a gyerek ölébe: - Légy 

jó kisfiu János, menj szépen vissza és feküdj le. Már 
késő van. 

- Nem mesélsz? 
UÜtánad megyek később. Csak most, előbb... 

egy kicsit engedj pihenni. Jó? 
- Jó. Csak mondd meg, miről 

Megmondod? 

- Meg. A piros cipőkről. 
- Az Kié volt? 

Egy Karin nevü kislányé, aki nagyon akarta 
őket. 

- És? 

- És a piros cipők a lábára tapadtak. 
- Ránőttek? Nem lehetett lehuzni éket? 
- Nem. 

- És fájt? 

fogsz mesélni? 

Nagyon. és Karint elvitték a piros cipők. És 
nem tudott többet megállni, akárhogy sirt és jajga- 
tott és összekulcsolt kézzel könyörgött kegyelem- 
ért.. Éva hangja megtört. 
- És? 

- És a végét majd később elmesélem. Most légy 
jó kisfiu. Menj és feküdj le. Egy kicsit engedj pihenni. 

ló, megyek - És engedelmesen lemászott a 
heverőről. Az ajtóból visszadugta szészke fejét. 
- Siess pihenni. . . - mondta. 

- Sietek drágám. Az ajtó becsattant. 
- Nem alszok! - hangzott vékonyan, messziíről. 

Éva mosolygott a sötétben és a szájában könnyek 
izét érezte. Sokáig feküdt ott és várta, hogy a fia 
hivni fogja. Del multak a negyedórák és odaát nagy 

REUMATIKUSOK! miért nem szabaditjátok meg magatokat e 
mindenkorra szenvedéseitektől? Elegendő volna minden napegyká : 
Urodonál-t vizben feloldva bevenni, hogy a hugysav (mert hi II 0l 
hugysav a reumatizmus eredendő oka) kiválasztását és eltávo lI 
biztositsuk. Az URODONAL elyan tökéletes készitmény, amely 
esztendők óta mindennemű ellenőrző próbát a legnagyobb : 

kiállott és a legnagyobb professzorok ajánlják. 
Kapboató gyégyszertárakban és drogériákban. 

= Hármas ikreket szült. Panatulnou- 
Ujpanát aradmegyei községben Heim 
Jakab mezőgazdasági munkás felesége 
hármas ikreknek adott életet. A minde 

van. Vegye vissza a piros cipőket... UÚgy 

előtti órákban is. A molett szépassz 

Ugy érzem, mintha kalapáccsal szege 
nének a húsomba" mondják a reumatiku 
kinlódnak, szenvednek, mint a mártirok 
megelégszenek azzal, hogy -amikor m 
birják elviselni többé a szenvedéseket-b 
valami csillapitó szert, anélkül, hogy a b 
gyökeres kigyógyitására törekednének. 

! 

össze huszonhét esztendős assz 
van férjnél és eddig hat gyer 

tett, akik közül öt van életben. 
lött hármas ikrek fiuk. 

csend volt. Elaludt a kicsi. A hall felőli ajtó 
káltak. Éva dermedten figyelt. : 
szemei látták kinyilni az ajtót. Gordon j 
hegyen settenkedett a heverőhöz és mélyei 
hajolt. 

-Éva.. - sugta. 
Éva hirtelen felült. 
- Nem...ne kérte reszketve. 
- Drágám.. Ne légy csacsi. 
Éva földérdelt a heverőn és szorosan 

simult. 

- Kérem, menjen el.. . - tördelte. 
el és vegye vissza a piros cipőket. 
- Éva, mit beszélsz?! - Gordon átöle 

gához huzta. 

- Én nem ismertem a nagy örömök 
ismertem a nagy szenvedéseket se Mi 

- Már nem lehet - mondta Gord 
hiába. Nagyon is jól tapadnak azok. És vi 
kimondtuk a varázsigét. 

És csöndesen nevetett a sötétben. 

V. 
Molett, barna szépasszony és eleg 

monoklis fiatalember érkeznek kora déle 
tonkapolcsi Bristol-szállóhoz. Három hatalm 
döt cipelnek utánuk a szálloda-boyok 
szobáikban lemossák magukról az ut po 
tással folytatott élénk eszmecsere után 
a Nagypark hegyfelőli, modernizált ré 
Nagypark már a kora délelőtti órákban is 
tengerparti üdülőhely monden képét 
hegyoldalba épitett, virágszegélyes, 
tos terrasszok meg vannak rakva tark 
bronz különböző árnyalatára lesült-bőrü 
Hangszóró bömböl, valami divatos slág 
tényes pincérek cikkáznak hüsitőkkel m 
cákkal. A park gondozott, vörös-salakos 
andalognak a sürüség fele. Odébb í 
gyerekkocsik parkolnak apácafátylas 
ügyelete alatt. Trópusi hőség lankaszt 

rogy. 

(Folyt. köv.)



an a szünet befejeződött. 
őlőtermő területekről azt 

y az idei termés nemcsak 

kordtermésnél, hanem az 

jóval gyengébb, viszont 

minőségek várhatók. A 

re-Máriatölde borvidék ter- 
n a tavalyi 140.000 hekto- 

néssel szemben körülbelül 

któliterre becsülik, amin 

sodálkozni, ha meggon- 

a tavalyi szőlőtermés alb- 

magas volt. Aránylag 

bben sikerült a szőlőter- 
c-Nagyőszön. Bacováról 

OZGAZDASÁG 
Mennyiségileg gyenge 

szölőtermés 

ket jelentenek. 

yságbeli bortermés alatta 

van az átlagnak. Különösen Bessza- 

rábia szenvedett sokat és egyes vidé- 

keken a tavalyi szőlőtermésnek alig 

1590-át szüretelték. Amellett a minő- 

ség sem kiváló a Dobrudzsával szem- 

ben, ahol a szőlőknél kivételes cukor- 

tartalom jelentkezik. Kimondottan 

jó a Putna-megyei borvidék termése, 

azonban az országos átlag erősen a 

tavalyi alatt marad. 

Az óborok árai általában szilárdul- 

nak, az ujborok árának helyzete még 

nem alakult ki. A Bánságra nézve 

iránytadó Teremiamare-Máriaföldön 

az ujborért vagontételben adózva 

malligánfokonként 40 banit fizetnek. 

A fajborok árai természetesen maga- 

miből jelentik, 
magazdasági gépgyárak kép- 

zösen küldöttségileg jelen- 

z illetékes miniszteriumban 
rést terjesztették elő, hogy 

származásu mezőgazdasági 

egyék ki a maximalizálás 

azokat a jelenlegi árakon 

lehet forgalomba hozni. A 

gyártmányok árleszállitása 

lehetséges, mert a nehéz- 

elelő kedvezményeket ka- 

földmüvelésügyi miniszte- 

ea Hismerték ezemindokok jogo- 

és megigérték, hogy pót- 

hogy a kül- 

lfőldi mezősazdasági gépek 
árát nem maximálják 

rendeletet adnak , amely kifejezet- 

ten kiveszi a külföldi származásu me- 

zőgazdasági gépeket a maximálás 

alól. A küldöttség azonkivül azt kér- 

te, hogy engedjék meg a husz lóerő- 

nél kisebb motorok kontingentálás- 

mentes behozatalát. Erre a kérésre 

még döntés nem történt. A traktoro- 

kat, vető- és cséplőgépeket különben 

bizonyos alakiságok elvégzése után 

vám és illetékmentesen be lehet 

hozni az országba, ami a vevő szá- 

mára átlagban 1090-os megtakaritást 

jelent. 

gu a diótermés. A földmü- 

miniszteriumhoz érkezett 

alapján az idei diótermés 

elsőrangunak igérkezik. Az 

on diót exportálhat, decem- 

ig a diókivitel elérheti a 600 

ületi pénzügyi ellenőr. A 

gazgatóságnál Neagota 

* énzügyi ellenőr uj beosztást 

amennyiben a III. kerület 

évé mevezték ki. 

rékpárok 
) 
Opel, NSU, Göricke, Steyr, 

olcsó áron és nagyon előnyös 

tényelmes részletfizetésre. 

r 

nyképezőgépek 
zzavalók 

fa, Zeiss és Voigtlánder 

észlettizetésekre is 

otballiabdák 
egolcsobban csakis 

ű ss8 

v* 01 1 

1 
arbier . 

A kiöviteli sertés elvámolása. A 

pénzügyminiszterium rendeletet adott 

ki, melynek értelmében a sertészsir 

kivitelénél szükséges vámalakiságo- 

kat nemcsak a kilépő vámhivatal, ha- 

nem az a vámhivatal is elvégezheti, 

amelynek területén az exportvagont 

sertészsirral megrakják. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szál a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 3.20-3.60, svájci frank 

22-23.75, angol font 490-510, olasz lira 

540 dollár 98-105, belgas 16.50-18 

hollandi forint 5850-50.56, cseh Korona 

3.40-3.55, Ezen valutákhoz hozzá kell szá- 

mitani még 38 százalékos premiumot. 

Osztrák schilling 28.50-28.50, pengő 25- 

29.50, dinár 2.75-3.05. 

Valuták magánárfolyama (Az első s
zám 

a vételt, a másik az eladást jelenti), Fran. 

Cia frank 5.80-6.20, svájci frank 41-42 

angol font 880-920, dollár 178-178, olasz 

lira 7-7.80, osztrák schilling 
33-34, pen- 

gő 34-35, dinár 3.55-3.65, cseh korona 

5.50-6, Napoleon arany 1140-1160, arany 

NEM HIANYOZHAT EGY MAZTARTASBÓL SEM 

ARAGAZ 
esetasen 

A selyemhernyótenyésztés elősegi- 
tése. A földmüvelésügyi miniszte- 

rium, mint már jelentettük, elhatá- 
rozta a selyemhernyótenyésztés fej- 

lesztését. Evvel kapcsolatban a mi- 
niszterium közli, hogy a Lehliu-dban 
(lalomita megye) lévő földmüves- 
iskola évente 2000 eperfacsemetét bo- 

csát a községek rendelkezésére, azon- 
kivül pedig selyemgombolyitó készü- 

lékeket, melyeknek darabja 2400 leibe 

kerül. 

Kiadják az Hlite-kávéház bérletét. Teg- 

nep tartották meg a városházán az árve- 

rést a városi bérházban levő Eliteskávé- 

ház bérletére. Az eddigi bérlő, Blau Gyu- 

la be sem nyujtotta ajánlatát. Mindössze 

két ajánlat érkezett, az egyiket Wátz 

József, a Tenminus-szálloda bérlője ter- 

jesztette be Ciupala vasuti vendéglős- 

sel együttesen, mig a második ajánlatot 

Inciulescu I nyujtotta be, akinek 

korábban Lipova-Láppán volt kávéháza. 

Az ügyet véleményezés végett átadták a 

város gazdasági bizottságának, a végle- 

ges döntés az ideiglenes bizottság hétfői 

ülésén történik, 

Az ország egyetlen vendéglátó 

ipari SZAKUAPJA a 

Gazeta 
Restaurauntilorsi Hotelierilor 

Vendéglősök és Szállodások 
Lapja 

TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégíparos 

asztalán. 

... 

Az amerikai gyapottermés minden 

betslést felülmul. Newyorkból jelen- 

tik, hogy az idei gyapottermés előre- 

láthatólag eléri a 38.1 millió méter- 

mázsa mennyiséget, holott az utolsó 

becslés csupán 34.9 millióról szólott. 

A tavalyi gyapottermés csupán 26.8 

millió, az utolsó öt év átlaga pedig 

27.5 millió métermázsa gyapot volt. 

Ezek után érthető, hogy a gyapot- 

árak miért csökkentek az utolsó hetek 

folyamán. 

A buza irányzata lanyha. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata továbbra 

is lanyha és az üzleti forgalom 1is csen- 

des. A zab és az ótengeri irányzata azon- 

ban megszilárdult és az árak is javultak. 

A piaci árak a következők: buza 76 kilós 

450, buza 77 kilós 470, buza 78 kilós 475, 

ótengeri 330, uj tengeri 200, zab 380, ta- 

karmány árpa 360, tavaszi árpa 420, kor- 

pa 265, muharmag 390, kismalmi liszt a 

30-70-es beosztásból 800, nagymalmi liszt 

820 lei százkilónkint. A lóheremag 22 és 
a 

font 1450-1470. lucernamag 36 lei kilónkint. 

PELLEGRINI .. 

JIMBOLIA-Zso mbolya. 
Nyitva 3-9 óráig 

vivőterem 
ur gyermekek- 
nek 8 évestől kezdve a 
legmodernebb tanrend- 
szer szerint. 

Sport 
JATEKVEZETŐK VIZSGÁJA 

VAROSUNKBAN 

A központi biróbizottság elhatározta, 

hogy a futballkerület keretében 
október 

20. és 21-én rendezi meg a futballbirák 

vizsgáját, A vizszákon a központi biró- 

bizottság képvseletében Xifando vesz 

részt. 
* 

Holnap játszák le 
a Rapid-Olimpia mérkőzést 

Eredetileg vasárnapra tüzték ki a 

Rapid FC-Olimpia nemzeti bajnoki 

mérkőzést, amelyet Bucurestiben ját- 

szanak le. A Rapid azonban ugy ha- 

tározott és ebbe az Olimpia is bele- 

egyezett, hogy a bajnoki mérkőzést 

szombaton bonyolitja le. 

A BIRÓTESTÜLET ÜLÉSE 

A helybeli birótestület ma, pénteken es- 

te nyole órakor a birótestület helyiségé- 

ben rendes ülést tart, amelyen fontos 

kérdések kerülnek megbeszélésre A tes- 

tölet vezetősége ezért kéri a futballbirá- 

kat, hogy a ma esti ülésen minél nagyobb 

számban jelenjenek meg. 

A ROMÁN-MAGYAR B-VALOGATOT. 

TAK MERKŐZÉSÉNEK MEGRENDE- 

ZÉSE 

A fővárosi sportszövetség felszólitotta 

az aradi kerületi futballszövetséget, hog" 

rendezze meg október 26.-án a román- 

magyar B-válogatott csapatok mérkőzé- 

sét. A fővárosi szövetség a mérkőzés át- 

engedéséért százezer leit kért, Az aradke- 

rületi szövetség legutóbbi ülésén azonban 

megállapitotta, hogy a hétköznap meg- 

rendezett mérkőzésen nem lenne annyi 

bevétel, hogy a költségeket fedezhessék 

és ezért eltekint a mérkőzés megrendezé- 

sétől, A B-válogatottak mérkőzését Ara: 

don tehát csak akkor bonyolitják le, ha 

azt a futballközpont a saját rezsijében 

rendezi meg, 
. 

Uj válogató bizottság 

Az eddigi válogató bizottság meg- 

bizatása lejárt és uj válogató bizott- 

ságot neveztek ki, amelynek Davila 
ezredes, Capatana, Savulescu őrnagy 

és Hatiegan a tagjai. Az uj válogató 

bizottság máris megkezdte munkáját. 

Ugy tudják, hogy a Magyarország 

B-válogatott ellen szereplő román 

csapatba csak román származásu já: 

tékosok kerülnek. 

A csehek legyőzték a letteket 

Prágában bonyolitották le a cseh- 

szlovák-lett válogatott mérkőzést, A 

Csehszlovák csapat javuló formát mu- 

tatott és 4:0 (2:0) arányban legyőzte 

a lett csapatot. 

OoZIk MUSORA 
Péntek, október 15 

Apolózmozi: Az erdők királya 

Capitol-mozi: Bubi. É, Piata Lenau 3 
Tivoli-mozi: Az édes anyafold, 
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Ráauó o 
PÉNTEK, OKTÓBER 15 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor közvetitése. BUDAPEST II. 18.35: Szalonzene 19.30: 18.25: Sport. BUDAPEST II. 19.30 
18: Lemezek. Hegedüjáték. 20: Gyorsirótanfolyam. 18.40: Lemezek. Mezőgazdasági félóra 20. 
18.25. Sport, 2030: Előadás 21: Hirek. 2120: Lemezek, 14.15: Hirek Zongorajáték. 21.35.: 
13.40: Lemezek BÉOS 17.25: Zenekari hangverseny. 19: Katonazene. nekar muzsikál 
14.15: Hirek. 21: Hangjáték 2320: A szimfonikusok. 20.05: Felolvasás. BEÉCS 19.20: Házi zen ! 
19: Zenekari hangvers BELGRÁD. [9: Szimfonikus zene. 21: 20.20: Román dalok, zeneest. 22 Sauer Emi 
20.45: Felolvasás. ; Zágráb 21.30. ejáték. 22: Népdalok. 21: Énekkar, Szórakoztató hangversen: 
20.35: Fugaro házassága cimü opera 23.20: Lemezek 21.30: A rádiózenekar hangversenye. mel zene, 

előadása. MILÁNÓ, 1930 Vegyes zene, 23.15: 22.45: Vendéglői zene. BELGRÁD 19.20: Leme 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána le Orgonahangverseny, 2415: Tánczene BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- MILANÓ 20: Vegyes zen 

mezek. 11: Hirek, 11.20 és 11.45. Felolva RÓMA 22: Zenés mesejáték, utána zek,. 11: Hirek. 1i.20 és 11.45: Felolvasások zenekar hangversenye. : 
sások, 13.05: Katonazene, is.30: Hirek ]tánczene. 13.05: Ének 18.30: Hirek. 14.30: Lemezek. 28.30: Karének, 24.15. 
14.40: Kamarakórus 15.40: Hirek. 17.10: VARSÓ 1910: Lemezek. 20.35: Enek 15.40: Hürek 1715: Előadás. 17.45: Hirek. RÓMA. 22: Lehár. Cigánysz 
A rádió diákfélórája 17.45: Hirek. 186: A 21: Vegyes hangverseny. 22: Szimfoni! 18: Helyszimi közvetités, 18.35: Zenekari rett. 24.15 Tánczene. 
rádió szalonzonekara 18.50: Sport. 19: kus zene, hangverseny. 19.30: Elbeszélések 20: A VARSÓ 19.15: Lemezek 
Zongorajáték. 19.30: Előadás. 20: Enek. SZOMBAT, OKTÓBER 16 rádió szalonzenekara. 21: A szentivánéji beállitás 20: Táncok és 
21: Előadóest, 21.50: Hirek, 22.50: Hire BUCURESTI álom, Közvetités viaszfelvételről, 22.55: verseny Kiepura közremü 
2340: Lemezek. 24.15: Jazzszene. e A reggeli müsor közvetitése Hirek, 28.20: Az operaház zemekarának 
Hirek. emezek 1.05: Hirek. 

A kaas Ten menetrend 
Ervényes 1937 október hó 3-tól 

Most fogjon neki a tanulásnak, 1 Előszoba berende 
A kezdetben kapott osztályzat kihat az Vonatok indulása Vonatok érkezése (Szakrényfal, stb. teljesen 
egész évre. A tanitásban nagy jártass Timisoara Domnita Elena állomásról Timisoara, Domnita Elena állomásra hetőleg világos sleiflakk b 
gal biró hölgy vállalja iskolásgyermekek Aradra motorvonat LIV Aradról motorvonat (Budapestről telre keresek. Cimeket mér tanitását, főleg román nyelv és iroda- Aradra személyvonat Oradeáig (csat- epessz) 2.50 jelölésével a kiadóba kérek 
loemban, franciában, valamint más tan- lakozás Budapest felé, expressz) 4.30 adról személyvonat Oradeától 71s tor jeligére. tárgyakban is. Az eddie elért sikerek biz- Aradra motorvonat 6.44 Aradról személyvonat 9.45 Füszerüzlet tositják az eredményt. Timisoara, Bulev. Aradra gyorsvonat Oradeáig (csatla- Aradról motorvonat 1II.35 teljes berendezés Regina Maria 3. IL emelet 6. Ertekezni kozás Budapestre) 8.85 Aradról személyvonat Oradeától 13.45 egg és kél a lehet minden délután, (2330) Aradra motorvonat 1015 Aradról motorvonat 15.45 6 Józsei, Mailat. 

Aradra személyvonat Oradeáig Aradról személyvonat Oradeától lgdó Iv. s Őszi férfiöltön 
z (csatlakozás Budapest felé. gyors- (Budapestről gyorsvonat). 17.3a eladó. IV., Sir. Ion Bratianu Alkalmazás vonat). 12.25 Aradról motorvonat (Budapestről F 

Aradra motorvonat 1420 személyvonat) 19.22 és üggönyölk 

Házvezetőnőt Aradra személyvonat (Csatlakozás Buda: Aradról gyorsvonat Oradeától 21.50 o ve el ey 
keresek, aki egy városi háztartás minden pest felé, személyvonat). 16.20 Aradról motorvonat (Budapestről e jele meke 
munkáját vállalja kisebb családnál. Jó Aradra személyvonat Oradeáig 1952 gyorsvonat). sz4s ny ele la a adó 
bizonyitványok megkivántatnak. Cim a Aradra motorvonat 22.20 Bucurestiből Rapidvonat 23.15 Ebédlő-asztal kiadóban. (6417) Bucurestipe Rapidvonat 7.45 Bucurestiből gyorsvonat 7.25 jutányos áron eladó II, Pe 

epironn Bucurestibe Rapidvonat 12.13 Bucurestiből személyvona 16.0 II, 3. 
p Bucurestibe személyvonat 13.55 Bucurestiből Rapidvonat 19.26 

tökéletes román nyelvtudással, felvétetik. Bucurestibe gyorsvonat 2205 c Ha szé H 
L Str. Milano 12. II. emelet. Caransebesre motorvonat l aneebesről motorvonat D ülar 

Caransebesre motorvonat 10.20 Caransebesrő motorvonat 2945 Használjon KuLK Irodamunkára : Turnuseverinből személyvon 6.50 191 Turnu-Severinre személyvonat 1.00 eyveonat tejkremet, liliom-tejsz keresünik szorgalmas fiatal erőt, román, Turnu-Severinre személyvonat 17.57 személyvonat 10.0s liliompuderi három német és magyar nyelvismerettel, mely Lugojra motorvonat 6.30 an Kapható kizárólag 
gyors: és gépirásban jártas Irásbeli Buziásra motorvonat 6.05 Puzasról motorvona z 
ajánlatok fizetési igények megjelölése- malorvonat 12 á] rt Városi gyógyszer o ó ziásra vonat é a „Vekete Sashoz" I. Piata ' vel ,WS7 jeligére a kiadóba. (2831) a a e Cenadról személyvonat 7.10 A ol E 

. Lovrinra motorvonat 11.00 tentól o, Arad felbl j z Cenadra motorvonat 13. ovrinról motorvonat, Arad felől 16. 
Allást ker es Cenadra személyvonat e Cenadról motorvonat 19.2 

Crucenire motorvonat 8.10 Cruceniről személyvonat 6.40 
Vasalónő Crucenire motorvonat 18,40 Cruceniről motorvonat 11.55 Em 

megbizható, jó munkaerő, házaknál vasa- Crucenire személyvonat 1812 Öruceniről motorvonat 17.15 
lást vállal, esetleg otthonra is Cim a (ierara motorvonat 5.50 Gieraról motorvonat 19.414 harmine bizalm 
kiadóban. (6418) fTimboliára személyvonat 1.30 Jimboliáról személyvona 5.55 Soha olyan érdekes könyv 

Érettségizett fiatalember Jimboliára személyvonat 7.46 J imboliáról személyvonat 9.58 lent meg, mint az, ami a fenti 

18 éves, román és magyar nyelvet irás- Jimnboliára személyvonat 18.25 mhollától Fapidvonat 1 került piacra, A harminc biz í ban és szóban teljesen birja, áltási keres Jimboliára személyvonat 18.35 Jimboliáról személyvonat 16.0 ritka levélgyüjteményből v 
Cim a kiadóban (6419) Jimboliára Rapidvonat 19.37 Jimboliáról személyvonat 214 tulajdonosa, más szórakozás 

Lieblingre motorvonat 5.00 Resitáról (Oravita felől) személyv 7.05 szeretettel gyüjtötte és válo 
Betegápolónőnek Resitára személyvonat (Oravita felé) 8.09 Resitáról (Oravita felől) motorvonat 11.0 mindazon sajátságos dolgoka 

menne jobb nő, uriházhoz. Cim a kiadó: Resitára motorvonat 11.40 Resitáról (Oravita felől) motorvonat 17.65 nők életével szoros kapcsolatb 
ban. (2332) Resitára motorvonat (Oravita felé) 13.30 Resitáról személyvonat 20.10 A könyv szerzője, Dr, Laka 

Resitára személyvonat (Oravita felé) 16.25 Resitáról (Oravita felől) motorvonat 21.50 több mint száz ilyen levele 
, Resitára motorvonat (Oravita felé) 20.15 Radnáról motorvonat 7.38 üjtőtől, amikből kiválogatta 

lakás Radnára motorvonat 5.05 Radnáról motorvonat 18.0 éegérdekesebb, legjobb soroka Radnára motorvonat 1040 Radnáról motorvonat 15.50 sajtó alá rendezte. A könyv s 
Modern Radnára motorvonat 14.15 Radnáról motorvonat l lelent meg, ára 20 lei, kaphat 

uj kétszobás lakás terrasszal és mellékk Radnára motorvonat 19.10 Jarmatáról személyvonal 000 és jobb 
helyiségekkel november ietől kiadó III. e 16.30 70b ben ; s 28 7 armatára személyvonat 18.46 Cerneteazról mo orvona 17.40 
etz omalus Stamorara motorvonat 11.10 Stamoráról motorvonat 9.15 HlELEs FORDIT 

Egyszobás-konyhás Stamorara molorvonat 14.55 Stamoráról személyvonat Versecctől 1130 tomán magyar, német, f 
modern lakás, fürdőszobával, előszobá- Stfamorara személyvonat Versecig 19.50 Stamoráral motorvonat 14.40 lasz szerl, é. 

val, lehetőleg az I. kerületben, november Stamorara motorvonat 5.50 Stamoráról motorvonat 17.37 ii 
I-ére kerestetik. Cam a kiadóban. (6416) Siamorara személyvonai Versecig 805 Stamoraáról személyvonat Versectől 2010 üyek, levelek, szerződése 

i Stamorara személyvonat Baziásig 16.25 Stamoráról személyvona: Báziásról 706 ványok stb.) leirását gé 
Modern Valcanira motorvonat 7.38 Valcaniról szemólyvonat 736 svorsan es pontosan vállal 

2 szobás parkettás lakás kiadó, közel a Valcanira motorvonat 138.10 Valcaniról motorvonat 13.00 munkaerőktől fámog 
technikumhoz. Park és virágkertek. Valcanira személyvonat 17.40 Valcaniról motorvonat 20.25 N. 

1. iata Örucii 2. (2329) fonel-Jánostöldére motorvonai 410 Ionel-Jánosföldéről motorvonat 720 om. am nyelv. és gyorsirói 
TloneleJánosföldére motorvonat 11.15 Tonel-Jánosföldéről motorvonat 14.35 

zeba fonel-Jánosföldére mot 7.45 fonel-Jánosföldéről moto i0 oséi és Timnisoara vár yha, éléskamra, azonnal kiadó Fröbl- Ionel-Jánosföldére motorvonat I7.45 Tonel-Jánosföldéről mo Tvona..,. forditója. Timisoara I. P. 1p2 (2328) az........... 2. szám (Krayerrel s 

. Nyomatott a Hunyadinyomda örlorgógépén Timás0sra I, Piata Lenau 3. 


